



СЫН ПОЛКА

В конце 40-х – начале 50-х годов подростки зачитывались повестью Валентина Катаева «Сын полка» (написана и издана в 1945 г., в 1946-м – удостоена Сталинской премии). Дети войны, сыны и дочери полков, их были тысячи.

И в нашем городе рядом с нами жил и работал судовым механиком БАМРа Владимир Константинович Зенкин – воспитанник 1-й гвардейской дважды ордена Ленина, орденов Кутузова и Хмельницкого танковой бригады им. Катукова.

Володе было 9 лет, когда началась война. Отец Пётр Константинович Козлов, моряк Каспийско-

ЗЕНКИН ВЛАДИМИР КОНСТАНТИНОВИЧ

го рыбфлота, ушёл на фронт и вестей не подавал. Мать Галина Михайловна Романова вместе с сыном отправилась на санитарном поезде, который вывозил раненых из Новороссийска и Одессы на Урал. На одной из станций Володя увидел состав с танками, познакомился с танкистами.

Тайком пробрался на платформу, но его сняли. А он обежал состав с другой стороны и снова попытался забраться на платформу. Однако его поймали, сдали в комендатуру.

Упрямый мальчишка прикинулся сиротой, назвал фамилию соседа, а отчество взял отцовское – так и подучился курсант суворовского училища Владимир Константинович Зенкин. Сбежал озорник из училища и прибил к танкистам. Шустрый голубоглазый подросток полюбился всем, и его взяли в батальон.

Володя прошёл огненными дорогами войны – Орёл, Киев, Кишинёв, Львов, Берлин. Работал наравне со взрослыми, помогал в ремонте, был разведчиком, исполнял обязанности посыльного



го... То, что этот мальчишка показывал чудеса храбрости, расторопности под огнём противника, уже само по себе – подвиг. Однажды ему даже удалось увезти с поля боя немецкую легковую машину и сдать её ремонтникам.

Но, пожалуй, главный подвиг он совершил в боях под Берлином, на трижды проклятых Зееловских высотах. Вот как об этом рассказывает гвардии капитан Владимир Бочковский в журнале «Огонёк» №20 в 1965 г.: «Было это 16 апреля 1945 года. Танки вводились в бой на очень невыгодном рубеже – они шли по открытому полю, а сверху, с Зееловских высот, их поливали смертоносным огнём самоходные пушки, артиллерия, а авиация забрасывала их бомбами. Уже загорелись десятки наших танков...» Бочковский получил приказ нанести фланговый удар, чтобы облегчить положение батальонов, атакующих Зееловские высоты в лоб. Манёвр был осуществлён удачно. Капитан выскочил на минутку из танка, чтобы оглядеть местность, остановился у дерева. Именно в эту минуту шальной снаряд ударяет в дерево, и в это же мгновение Бочковский, падая, ощущает резкий удар в живот. Кровь бьёт струёй...

Как спасли? Как выжил?.. Генерал-майор танковых войск Герой Советского Союза В.А. Бочковский вспоминает: «...Володя Зенкин, тринадцатилетний хлопчик, воспитанник нашего батальо-



Ветераны танковых колонн «За Советскую Молдавию» и «От трудящихся Молдавии»
9 мая в Кишинёве
второй справа В. К. Зенкин.

на... Вот кому я обязан тем, что меня не закопали тогда у рейхстага».

В эти страшные минуты штурма Зееловских высот Володя, как обычно, оказался рядом с капитаном, которого боготворил. Помчался под яростным огнём зигзагами туда, откуда доносился грохот танков. До сих пор невозможно понять, как Володя уцелел, но это факт, он нашёл танк и привёл его к капитану. На нём доставил раненого командира на команд-



Зенкин В.К. с мамой



ный пункт 1-й гвардейской танковой бригады. М.Е. Катуков прислал за ним самолёт, и Бочковско-го эвакуировали в тыловой госпиталь.

Сам Катуков наградил Володю медалью «За отвагу».

...Кончилась война, Володя вернулся домой. Вначале подался в ремесленное училище. В 1947 году по ходатайству военкома Володю приняли учиться в Бакинскую мореходную школу. С этого времени жизнь его была связана только с морем. Военно-морская служба на Каспийском море, работа в Астраханском рыбном порту.

С 1957 года до выхода на пенсию Владимир Константинович трудился судовым механиком на судах базы активного морского рыболовства.

Архивные документы, фотографии сына полка В.К. Зенкина хранятся в 3-х музеях двух государств.

**Ранса Паутова
«Находкинский рабочий»**

**СЕРДЕЧНЫЕ ВСТРЕЧИ
НА ЗЕМЛЕ СОЛНЕЧНОЙ
МОЛДАВИИ**

В годы Великой Отечественной войны трудящимися Молдавии были собраны средства, на которые построены две танковые колонны – «За Советскую Молдавию» и «От трудящихся Молдавии». Ко-

лонна «От трудящихся Молдавии» была передана в состав 1-й Гвардейской Чертковской дважды ордена Ленина, Краснознамённой, орденов Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого танковой бригады. Танки трудящихся Молдавии прошли большой героический путь до самого Берлина. В экипаже Героя Советского Союза, ныне генерал-лейтенанта Владимира Александровича Бочковского воевал с ненавистным врагом юный танкист Володя Зенкин. Долгие годы В.К. Зенкин работает механиком в нашем управлении.

В связи с 30-летием Победы ЦК ВЛКСМ Молдавии, дирекция музея Истории Коммунистической партии Молдавии, Правление республиканского общества «Знание» и Союз журналистов Молдавской ССР Пригласили Владимира Константиновича Зенкина на встречу ветеранов танковых колонн «За советскую Молдавию» и «От трудящихся Молдавии».

Как самых дорогих гостей встретили танкистов труженики сёл и городов. Эти встречи надолго останутся в памяти и ветеранов войны, и жителей Молдавии. В Кишиневе танкисты выступили по телевидению, приняли участие в пресс – конференции для журналистов.

Танк из колонны «От трудящихся Молдавии», установлен в Берлине у Бранденбургских ворот.



Берлин, 1945 г.



Володя Зенкин, 1945 г.

БОЕВАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА

На воспитаник 2 танкового батальона 1-ой Гвардейской танковой Чертуховской дивизии ордена Ленина Краснознаменной ордена Суворова, ордена Кутузова, ордена Богдана Хмельницкого, Бригады гвардии родового ЗЕНКИНА Владимира Константиновича.

Родился 1932 года, русский, уроженец г.Орджоникидзе, образование 4 класса в 1943г. находится в части с 12.3.1944 года.

За время прохождения своей службы воспитаник ЗЕНКИН показал себя дисциплинированным и исполнительным. В период боев батальона он все время находился в экипаже танка командира батальона и помогал экипажу в работе и обслуживании танка.

В период боевой учебы занимался вместе с личным составом батальона. ЗЕНКИН хорошо знаком с положением о дисциплине Красной Армии и поведении воина, выполнял их. Способный, особенно хорошо разбирается в технике. Читает много художественной литературы и хорошо помнит содержание. В боях проявил себя выдержанным и смелым, не теряет.

16.4.1945 года, когда батальон выполнял боевую задачу по прорыву обороны противника на окраине и доступах к городу Ферлику, был тяжело ранен командир батальона Герой Советского Союза Печковский. Заметив это Владимир Зенкин под огнем выскочил добрался до гелднера, находящегося в одной из рот и сообщил об этом обеспечил своевременным оказанием медицинской помощи.

После этого Зенкин получил приказание командира батальона о передаче приказа командира рот о развертывании танков в боевой порядок и начало атаки на укрепление высоты.

Выполнив это приказание он добрался до командиров рот и передал приказ. Чем самым обеспечил своевременное выполнение боевой задачи. За этот подвиг ЗЕНКИН награжден медалью "За Отвагу".

Вывод: ЗЕНКИН по своим способностям и желанию достоин направления в "СУСЛОВСКОЕ Училище".

Командир 2 танкового батальона Гвардии Каптан

/ НАЧИТАЕВ /

19 мая 1945 года.